

Elkötelezettségünk a biológiai sokféleség megőrzése és az erdőirtás elleni védelem mellett

A biodiverzitás megőrzése és az erdőirtás elleni védelem több éve fontos kérdés a Magyar Telekom számára. Ezt önkéntes kötelezettségvállalással hangsúlyozzuk, amelyet értékláncunk mentén számos intézkedés támaszt alá.

A biodiverzitás csökkenésének és a fajok kihalásának egyik fő oka az ipar, a mezőgazdaság és a közlekedés általi növekvő földhasználat. Telekommunikációs céggként kevés helyet foglalunk sok más szektor vállalataihoz képest. Üzleti tevékenységünk azonban hatással van értékláncunk más területeire is.

Ezen hatások megállapítása érdekében minőségi hatáselemzést végeztünk. Felmértük a Telekom üzleti tevékenységeinek pozitív és negatív hatásait a biodiverzitás különböző paramétereire az upstream és downstream értéklánc mentén. Ide tartozik többek között az erdőirtás, a fajvédelem, valamint a tengerek és az ökoszisztémák védelme.

A fenntartható beszerzéshez való hozzáállásunk

A legnagyobb hatásokat az upstream értékláncunkban az alapanyagok beszerzésében tapasztaltuk. A Deutsche Telekom [mint központi beszerző] és a Magyar Telekom ellenez minden tevékenységet, fúrást, feltárást vagy bányászatot a globálisan vagy országosan jelentős biológiai diverzitású területeken vagy azok közelében. Ugyanakkor korlátozott a mozgásterünk, mert nem magunk állítjuk elő termékeinket. Beszállítóinktól 2022 óta elvárjuk, hogy a környezet védelme érdekében a [Szállítói Működési Kódex](#) keretében elfogadják és köteleződjenek el a biológiai sokféleségre, az erdőirtásra és víztestekre gyakorolt negatív hatások minimalizálásáért. Ezt a társadalmi ellenőrzések keretében a helyszínen rendszeresen ellenőrzik. Szállítóinknak ugyanazokat az igényeket kell támasztaniuk alvállalkozóikkal szemben.

A nyersanyag-beszerzés területén jelentkező hatások minimalizálása és a körforgásos gazdaság előmozdítása érdekében a visszavételi rendszereket vezettünk be a mobil és vezetékes eszközök számára. Ennek eredményeként a hasznos élettartam meghosszabbítható, és az értékes erőforrások, például a nemesfémek visszakerülhetnek az anyagkörforgásba. Arra is törekszünk, hogy az általunk kínált termékekben növeljük az újrahasznosított alapanyagok arányát. Különböző KPI-k segítségével ellenőrizzük ezen intézkedések sikerét. Például a „visszavett mobileszközök” számszerűsíti a visszavett mobileszközök arányát a forgalomba hozott eszközök számához viszonyítva. Az ambícióink szintje ennek az értéknek a folyamatos növelése.

Klímastratégiánk

Az energiatermelés jelentős hatással van a biológiai sokféleségre is, hiszen az éghajlatváltozás jelentős hatással van az ökoszisztémákra és a biológiai sokféleségre. A Telekom aktív elkötelezettsége a klímavédelem mellett tehát egyben a biodiverzitás megőrzése iránti elkötelezettség is. A klímavédelem a fenntarthatósági stratégiánk elemi része. Ez biztosítja, hogy a klímavédelmi intézkedések szorosan kapcsolódjanak az

alaptevékenységhez. Integrált klímastratégiánk négy pilléren nyugszik: az értékláncból származó kibocsátásokon, a megújuló energiákon, az energiahatékonyságon és a szolgáltatásaink által megvalósítható kibocsátás csökkentésén. Mind a négy pillérhez meghatároztuk a célokat és a KPI-ket.

A klímaváltozással szembeni küzdelemben a fennmaradó üvegházhatású-gáz kibocsátásunkat különböző projektekkel ellentételezzük. 2025-től célunk, hogy a Scope 1-2 kibocsátásaink kizárólag természet alapú, többek között az erdőfelújítási projektek révén kerüljenek semlegesítésre. A fák szén-dioxidot tárolnak, oxigént termelnek, szabályozzák a vízháztartást és számtalan fajnak segítenek élőhely szempontjából, és ezáltal elősegítik a biológiai sokféleséget.

A Deutsche Telekom a „Magenta Forest” alatt a csoporton belüli meglévő projekteket gyűjti össze, hogy láttassa a sok apró gesztus nagy változást hozhat. Csoportszinten már túlteljesült a 100 000 fa elültetésének célja, hiszen 2022. május végén 176 580 fát ültettek el a Deutsche Telekom Csoport munkatársai a „Trillion Tree Campaign” keretében.

Erdőirtás elleni védelem

Nemcsak az erdőítéshez való hozzájárulást tekintjük azonban felelősségünknek, hanem az erdőirtás megállítását is. A Magyar Telekom elkötelezett az erdők és a fa alapanyag felelősségteljes hasznosítása mellett. A legnagyobb hatást a papírfogyasztásunkban látjuk. „Papírmentes Iroda” projektünk célja, hogy 2025-ig a lehető legnagyobb mértékben eltávolítsuk a papírt a Csoport egészében. Az elmúlt években a teljes üzlethálózatunkban is bevezettük a papírmentes működést: üzleteinkben már nem használunk szórólapokat, a szerződéseket tableten írjuk alá, és csak akkor nyomtatunk, ha tényleg szükséges. Az üzlethálózatunkban csak újrahasznosított papírból készült táskákat adunk ügyfeleinknek a vásárolt eszközeikhez. Több mint 10 éve bevezettük az online számlázást, ügyfeleinket e-pack kedvezményrel ösztönözzük az elektronikus számlázás és elektronikus befizetés használatára.

Szolgáltatásaink hatása

Szolgáltatásaink nyújtása a biológiai sokféleségre is hatással lehet. A vállalatcsoport számára fontos, hogy beruházásai csak a szükséges mértékű földhasználattal, lehetőség szerint a környezet eredeti állapotának fenntartásával valósuljanak meg, építményei minél jobban illeszkedjenek az adott terület megjelenéséhez. Telephelyeink működtetése során a kültéri klímaberendezések és a dízelüzemű szükség-áramfejlesztő berendezések, mint potenciális zajforrások hatásaira kell kiemelt figyelmet fordítanunk.

Elektromágneses sugárzással kapcsolatosan lakossági kérésre, szerződéses kötelezettségből származóan évente, valamint műszaki tartalom változása, modernizáció miatt végzünk méréseket. A mérések eredményei minden esetben megfeleltek a vonatkozó előírásoknak.

Hozzájárulásunk a biodiverzitás megőrzéséhez

Emellett a Telekom nagyon fontosnak tart más biodiverzitási kérdéseket is, mint például a vízfogyasztás, a fenntartható épületek és étkezdék, még akkor is, ha ezeken a területeken a lábnyomunk korlátozott:

- Fenntartható Telekom épületek, amelyek üvegházhatású gáz kibocsátást takarítanak meg és optimálisan használnak. Ilyen a Telekom székháza is, amely BREEAM excellent minősítést kapott.
- Erőforrás-hatékonyság a munkahelyen, beleértve a fenntartható irodahasználatot és a hulladékok csökkentését
- Támogatjuk a virágzó réteket a Telekom telephelyein, így a székház tetején is tetőkert van, amit esővízzel öntözünk
- Telekomos telephelyeinken lehetőség szerint kerüljük a fűnyírást a ritka növényfajok védelme érdekében

Ezen kívül számos terméket és megoldást kínálunk a környezeti hatások csökkentésére, pl.

- Az infokommunikációs megoldások támogatják a vízfogyasztás és a vízgazdálkodási rendszerek átláthatóságát, valamint az állatok nyomonkövetését a veszélyeztetett fajok védelme érdekében
- Az infokommunikációs megoldásokkal összekapcsolt méhkasok hozzájárulnak a biodiverzitáshoz azáltal, hogy érzékelők gyűjtenek adatokat a méhkasokról, és továbbítják a méhészeknek
- Az 5G támogatja a mezőgazdaság digitalizálását
- Olyan szervezeteket is támogatunk, melyeknek fő célkitűzése a biodiverzitás megőrzése. Így került sor 2022-ben a WWF Magyarországgal történt együttműködésre. A programon belül a vízhiány elkerülése érdekében 5 település monitoringrendszerének megtervezését támogatta a Magyar Telekom.